

五一各景区将扎堆涨价

游客出行意愿下降

从10日起,凤凰古城“凭票进入景区”正式实施,游客需购买148元门票才能进入古城。而这只不过是各大景区掀起五一小长假前新一轮涨价潮的缩影。公众普遍感到景区“玩不起”,出行意愿下降。业内人士也表示,景区门票价格涨了,软硬件服务却无提升,游客无法体验到“物有所值”,自然“怨声”一片。

各大景区扎堆“五一”新一轮涨价潮

据了解,为了控制景区频繁涨价,2007年年初,国家发改委下发《关于进一步做好当前游览参观点门票价格管理工作的通知》,规定旅游景区门票价格的调整频次不

低于三年,因成本支出大幅增加确需调整的,应当在调价前两个月向社会公布。

这一通知下发后,2010年“禁涨令”首次解冻,曾出现过一轮景区集中涨价。如今又适逢“解禁期”,各景区又开始新一轮价格调整浪潮。

据报道,3月1日起,扬州瘦西湖旺季门票价格由120元上调至150元;3月8日起,江西婺源景区通票价格从此前的180元上调到210元;四川峨眉山也已于2月16日起执行新票价,上涨幅度达20%。湖南凤凰古城4月10日起把原来免费的古城景区和南华山神风景区合二为一,票价为每人148元。

游客出行意愿下降 专家认为景区不必跟风

对景区直接的或者变相的涨价,公众感叹,景区门票真是贵得都“玩不起”了。据中国旅游研究院曾发布的一份报告显示,89.2%的网友认为景区门票“太贵了”,门票支出已经严重影响旅游热情”。

有统计显示,中国内地所有5A级景区中门票价格高于200元的约占11%,在100元至200元之间的占35%。

在此背景下,游客出行负担越来越重,导致意愿下降。据中国旅游网统计,清明小长假期间,4A级以上(含4A级)景点仍是客

流主要聚集地,但是国家级著名景区的客流增速却有所放缓,特别是被指票价过高景区的游客接待量同比增幅明显收缩。

中投顾问高级研究员薛胜文认为,票价虽然涨,但如果消费者并没有体验到相应的服务,即精神上 and 物质上的满足,那么自然会引来“怨声”一片。

有旅游经济学者指出,国内旅游业虽然一直在提倡摆脱“门票经济”,但是旅游直接的经济收入始终被看得太重。未来转型升级应该要把吃、住、行、娱乐、购物和交通6个要素充分利用起来,将门票经济转变成产业经济。即便涨价确有必要,也大可不跟风成“潮”。

(据第一旅游网)

龙潭大峡谷晋升“5A”景区

入选美国评选最美景区

龙潭大峡谷景区是黛眉山世界地质公园的核心景区。该峡谷全长12公里,被誉为“中国峡谷第一峡”,有“峡谷绝品”、“古海洋天然博物馆”和“黄河山水画廊”等美誉,被联合国教科文组织专家盛赞为“世界最美的峡谷”。2005年开发至今,景区先后投入3.5亿元,建成了2万多平方米的环保型停车场、游客步道及栈道5200米以及黛眉山地质博物馆等。该景区已经成为我市生态旅游的重要名片:今年被国家旅游局命名为AAAAA级景区;美国有线电视新闻网评出中国最美的40个景点中,龙潭大峡谷是河南唯一入选的景区。

(据河南旅游资讯网)

抱犊寨4A挂牌仪式

于4月20日~21日举行

抱犊寨景区位于伏牛山与熊耳山结合部的三川镇境内,因牧童食灵芝草,抱牛犊飞升登仙的神话故事而得名,因一段惨烈的战事而得名。总观赏面积约21平方公里,主要由望牛岭、抱犊古寨、火神庙三大观赏区域构成。

其中,抱犊寨主要展现的是古寨文化和豫西民俗文化,以旅游观光集影视拍摄为主;寨上明碉暗堡星罗棋布,商户店铺林立,刑场牢房血雨腥风,绣楼宅院古朴典雅,寨门城墙坚固陡峭,村姑寨丁川流不息,赌场酒馆人声鼎沸……所有的一切充分的再现了当年匪众负隅顽抗、舍命保寨,公然与人民为敌的防御场景。

火神庙是攻寨指挥部所在地,也是革命老区爱国主义教育基地。主要有解放抱犊寨纪念碑、支前指挥部、攻寨指挥部、战地医院、弹药库等部分组成。指挥部里当年解放军用过的枪械保存完好、作战文稿依稀可辨,生动地展示了当年解放军誓死克寨、紧张备战的生动情形。望牛岭为原始生态林区,海拔1769米,四季常绿,珍禽奇兽常有出没。春夏时节云雾缭绕,如幻如梦。是避暑、养生、观日出、拍云海的绝佳去处。

抱犊寨以它独特的古寨文化、奇丽的望牛岭绿色文化、鲜艳的火神庙红色文化,诚纳八方宾客。另外挂牌仪式当天11时~12时自驾车队免门票,欢迎前往。

(据河南旅游资讯网)



安阳内黄万亩桃花绽放四月天

“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开。”眼下正是桃花盛开的时节,安阳内黄县豆公乡万亩桃花竞相开放,吸引了大批游客前来踏青赏花。

河南省内黄县豆公乡三河环抱,沟渠纵横,森林覆盖率达65%,素有“天然氧吧”、“豫北小江南”之称。

资讯加油站

豆公乡,位于安阳内黄县城西北17公里,

是内黄、安阳、汤阴三县接壤之地,安、汤、卫三河环抱分渠纵横,树林茂密。东部、南部濒临卫河与张龙乡、东庄镇、高堤乡隔河相望,西南界汤河与汤阴县境为邻,西与安阳县毗连,北与田氏乡、石盘屯乡为邻。

乡境内安(阳)内(黄)三级柏油公路横穿乡境,1994年全乡20个行政村全部修通了柏油路。同年,修通了豆(公)田(氏)公路,豆(公)辛(安阳县辛村)路。建立了公路运输管理站,被评为县、市公路一类。

(据河南旅游资讯网)

大鸿寨登山比赛

将于4月20日举行

禹州大鸿寨登山比赛将于4月20日在禹州市鸠山镇大鸿寨景区举行,届时,大鸿寨荣膺国家4A级旅游景区的授牌仪式及2012年红叶摄影颁奖和药膳美食活动将同时进行。

同时,大鸿寨登山比赛开始报名,凡年满18岁到55岁的所有社会人士、户外组织、企事业单位均可报名参赛,男女不限,即日起至4月18日截止。详情请登录禹州大鸿寨官方网站。

另外,2013年“锦绣江山联合旅游年票一卡通”包含此景区,原门票70元,使用一卡通不限次免门票。此卡仅需98元,可在全国120个城市联网使用,涵盖528家景区、价值2万元且不限次使用的旅游门票。河南年票办理热线:0371-65907709,65907557 地址:郑州市政二街5号河南省旅游局信息中心417室。

大鸿寨风景区位于河南省禹州市西北边陲鸠山乡境内,为伏牛山系余脉。大鸿寨旅游风景区集自然、山、水、洞、林为一体,其优美而丰富的自然生态旅游环境,符合人们回归自然的心理需求,是河南省少有的自然生态旅游胜地之一。

(据河南旅游资讯网)

许昌的由来:许由和曹操

许昌因“许由”而起,因“曹操”而昌。因为许由,所以称之为“许”,因为“魏昌昌于许”而被曹操的儿子曹丕定名为“昌”。许由与曹操,一个在此牧耕,一个在此屯田;一个在此创业,一个在此建都;一个是起源,一个是辉煌。

许由是尧、舜时代的一位部落首领。他举贤荐能,克己谦让,为民谋利,德高望重,很受尧帝的器重和黎民的爱戴。《史记·伯夷列传第一》载:“尧让天下于许由,许由不受,耻之,避隐。”遂隐居于箕山之下,以耕作为食。不久,尧又召由为九州长,由不欲闻之,洗耳于颍水之滨。许由怕尧再派人来召,于是率领他的部

族出箕山沿颍水而下,来到今许昌县东、鄢陵县西一带时他看到这里地势平坦,土质肥沃,林木茂盛,獐鹿成群,就停了下来,伐木结草为庐,成了这一地域的主人。经过数个春秋的艰苦创业,这块处女地在刀耕火种中变成了良田和牧场,到处生机盎然。许由氏族在这里也人丁日渐兴旺,过起了“日出而作,日暮而息,亲其亲,爱其爱,集体劳动,共同消费”的康乐生活。衍延至西周,许地的许氏,发展成了庞大的宗族群体,成了许国的开国之本。今许昌县陈曹乡许田村相传是许由垦种的中心区域,这里早年有许由庙,是为纪念许由而建。今许昌市鄢陵县西

12.5公里的陈化店镇常庄村,旧称“许由寨”,就是当年许由居住的地方。寨北端有许由墓,许由长眠于此。

几千年过去了,又有一位英雄豪杰来到许昌。他在这里也只生活了25年,但这25年,却是中国历史上极不平凡的25年。正是在许昌的这25年,使社会大变革,文化大繁荣,经济大发展的25年。而且这个历史过程在整个民族发展史上都起到了一个拨乱反正的作用,是它改变了中国的历史。许昌这座城市因此而被冠之于历史文化名城。他就是一代伟人——曹操。

曹操出生于“汉室将亡”的东汉末年。他年轻时就志向高远,有着济世报国的胸怀。他30岁任济南相时,采取了一些革新的措施,但却得罪了当时的地方豪强,不得不在公元187年托病辞官归隐。此时他以诗抒怀,表达自己的政治理想和抱负,写下了《度关山》一诗。许由就是曹操所崇敬的这些人格模范中的一个。曹操在这首诗中特别提到了许由,“许由推让,岂有谄曲?兼爱尚同,疏者为戚。”曹操在这里非常仰慕许由道德品行,做人准则。认为他操守清正、行为高尚,不为名利,尊贤逊让,重视农耕,与民同劳,躬耕田亩,不受禅让,是做人的表

率。正是许由的不为名利、平和谦让是人间安康和谐的标志,才使曹操把他列为后人学习的楷模。许由所处的那个年代,也是他认为的理想社会。也许曹操还认为在许由开拓的这片土地上,一定具有积淀深厚的淳朴的民风,正是他们的人格魅力和不可朽文化,才使他们永远生活在人们的幻想中,鲜活在市井的传说中,才是许昌这座城市有了文脉有了名,有了根有了魂。

(据河南省旅游局信息中心)